

# Unas bodas de plata y un ejemplo de un pueblo

La XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia, es ya una feliz realidad. En el bello escenario valenciano con la ciudad engalanada, banderas al viento, masas enardecidas por el entusiasmo, con la visita del Jefe del Estado, ha tenido lugar su inauguración. Valencia se enorgullece en los preventos momentos celebrando las bodas de plata de su celebrísima Feria; interrumpida tan sólo en aquel período de triste recordación durante el cual el comunismo asentó su dominio despótico en la bella capital de Levante. Pasados aquellos años de ignominia, borrados con mano enérgica por el Caudillo y sus huestes heroicas, se ha llegado a este momento en que el Generalísimo, ya en paz su país y libre de los sicarios rojos hispanos a las órdenes de Moscú, se adentra en la populosa urbe valenciana prestando su colaboración decidida a la realización del magno certamen comercial ya en vías de hecho. En estas bodas de plata de la Feria Internacional valenciana, cuando Valencia, ciudad y pueblo, han bullido de entusiasmo, la participación internacional es la mejor de las muestras con sus cifras voluminosas y la calidad de lo que van a exponer Argentina y Estados Unidos, Inglaterra y Suiza, Bélgica y Chile, Dinamarca y Holanda, Portugal y Suecia y otros muchos países, son la prueba del camino recto y digno de España.

Y el pequeño mundo extranjero congregado ahora en Valencia estará viendo con el más elocuente de los ejemplos, que ha bastado el susurro de una visita, el anuncio de que el primer español iba a honrar a los valencianos con su presencia, para que como al conjuro de algo mágico y maravilloso todo un pueblo se volcase y diera rienda suelta al entusiasmo contenido durante años para hacer saber a todos de cuanto él es capaz de realizar.

Por ello, si la XXV Feria Muestrario de Valencia es comienzo, inauguraciones de grandes obras, varaduras de buques, visitas y muchos acontecimientos, todo es un conjunto que con los bellos días de Mayo, al Sol de Valencia y las Fleetas a su Virgen de los Desamparados, son como la ratificación de una Primavera como nunca jamás hubo otra en una ciudad que es dos veces leal, y el más firme puntal de la España, Una, Grande y Libre, que todos los españoles deseamos.

## EL HAMBRE EN FRANCIA

### Ramadiér se dirige a los labradores invitándoles a entregar el trigo

PARIS.—El presidente del Consejo francés, Ramadiér, ha declarado que «cada día sin pan es un paso hacia el desastre», en una alocución radiada dirigida a los labradores. «Por vuestro propio interés—agregó—debéis entregar el trigo. Los ciudadanos están hambrientos y el hambre conduce a la inquietud. Los que guarden su trigo arriesgan perder todos sus bienes». Dijo finalmente que Francia necesita de cinco a seis millones de quintales métricos de trigo más para asegurar una distribución adecuada de trigo este año.—EFE.

BURDEOS, 15.—El general De Gaulle ha pronunciado un discurso en una plaza de esta ciudad ante varios millares de personas. El general pidió que Francia afirmase su autoridad y poder en todo el Imperio francés. Paso de relieve que la pérdida de sus posiciones coloniales podría significar la pérdida de su propia independencia. Seguidamente el general pidió la creación de una Unión Francesa Federal, presidida por el Jefe del Estado francés, que estaría dotado de amplios poderes ejecutivos y responsabilidad.

## Aprobación de la ley de ayuda a Grecia y Turquía por el Congreso norteamericano

### En la Casa Blanca la firmará el Presidente

WASHINGTON.—El Congreso de los Estados Unidos ha aprobado definitivamente el proyecto de ayuda a Grecia y Turquía por valor de 400 millones de dólares. El proyecto ha sido remitido a la Casa Blanca para que sea firmado por el Presidente Truman.

#### Cláusulas de la ley

La ley de ayuda a Grecia y Turquía, finalmente aprobada hoy por el Congreso estadounidense, autoriza el gasto de 400 millones de dólares, pero no concede el crédito necesario el efecto, que habrá de ser objeto de disposiciones legislativas por separado que han de estudiarse.

La ley contiene una cláusula que prohíbe a Grecia y Turquía utilizar los créditos norteamericanos para el pago de deudas a terceras naciones. Otras cláusulas estipulan que los Gobiernos griego y turco informen de una forma completa a sus pueblos de que la ayuda parte de los Estados Unidos.—EFE.

Wallace critica la política de Truman

CHICAGO.—El ex vicepresidente de los Estados Unidos Henry Wallace ha pronunciado un discurso en el estadio de esta ciudad.

Wallece criticó la política del Presidente Truman de ayuda a Grecia y Turquía, y pidió que los Estados Unidos concedan préstamos y créditos por valor de 150 000 millones de dólares pagaderos en veinte años, a todas las naciones de Europa necesitadas, incluyendo a la Unión Soviética. EFE.

El pueblo madrileño hace su visita tradicional a la Ermita de San Isidro

Ayer, desde muy temprano, numerosos madrileños, siguiendo la tradición, visitaron la ermita de San Isidro, en la Pradera, para rendir la ofrenda de productos y flores de la tierra al Santo Patrón de la villa y renovar sus votos y oraciones. Sin interrupción, desfilaron durante toda la mañana

# EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 14 940

Precio 40 céntimos

Viernes 16 de mayo de 1947

Estación Meteorológica de Avila

(INSTITUTO)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 15.2 a las 15.30 horas. Mínima, 5.0 a las 6.00 horas.

## Aclamado por la multitud sale de Valencia el Generalísimo, embarcando en la Escuadra española Su llegada a Mallorca, donde se le hace un entusiasta recibimiento

### RECEPCION MILITAR Y DISCURSO DEL GAUDILLO

#### Despedida del pueblo Valenciano

VALENCIA.—El último acto realizado por el Jefe del Estado ha sido una visita detenidísima al magno pasteno que lleva su nombre. Inmediatamente se dirigió al puerto donde estaba esperándole la escuadra compuesta de 11 buques. Después de despedirse de las autoridades valencianas y en medio de los gritos entusiastas de la multitud que agitó los pañuelos en son de despedida, embarcó con su séquito comitivo, en el crucero «Cervantes» a quien escoltaban el «Carvera» y el «Galicia» y ocho destructores.

#### Llegada a Mallorca

Tras un viaje felicísimo nocturno, a la salida del sol los barcos avistaron las costas de la isla mayor de las Baleares. La dorada Mallorca se muestra con las galas de gallardetes y colgaduras y al poner pie Franco en la isla las nubes se abren con una lluvia en tromba. Ello no impide el corretear constante de las gentes que en tierra y en mar vitorean al Caudillo entusiastamente. La primera visita fué a la Catedral donde se cantó solemne «Te Deum».

#### Recepción militar

A continuación marchó Franco a la Capitanía General donde se celebró una brillante recepción militar. El general Asensio saludó en nombre de las guarniciones del archipiélago al Generalísimo, contentando éste con un patriótico discurso, narrando lo ocurrido con estas islas en los días de nuestra guerra. «La isla de Ibiza—dijo—fué asolada por la barbarie comunista.

Menorca ganada en los primeros momentos, perdida después en un exceso de confianza, pero Mallorca siempre firme a nuestro lado.

Rechazásteis al enemigo y contribuísteis de manera eficaz a nuestro triunfo. Aquel suceso doloroso que fué la guerra, que como dice muy bien vuestro capitán general, fué Cruzada y guerra de liberación, al mismo tiempo, como todos los pactos de la Historia fué doloroso, con derramar de entrañas y derramamiento de sangre, para que luego triunfara la vida, florezcan las rosas y una vida mejor se ofrezca a las nuevas promociones.

¡Qué diferencia de hoy al ayer, cuando teníamos que ocultarnos para sanear a la Patria, para en sazar nuestra bandera, en que el ser patriota era un delito en esta tierra de patriotas, hidalga y española! Por ello fué necesario el esfuerzo de todos y el sacrificio de tantos para que la bandera triunfara y España saliera victoriosa.

Compañeros de hoy, de mañana y de siempre: ¡Arriba España!

#### Visita a Inca

El Caudillo marchó por la tarde a la ciudad de Inca, situada en por la ermita millares de fieles. Los puestos con las clásicas rosquillas del Santo, instalados en los alrededores del templo, estuvieron muy concurridos,

el centro de la isla, donde inauguró un grupo de 31 viviendas protegidas. En todos los pueblos del trayecto se les hizo un recibimiento lleno de entusiasmo.

#### Traslado de los restos de los reyes de Mallorca

Se ha celebrado en Palma el traslado solemne de los restos mortales de los Reyes Mallorquines, con asistencia de las autoridades, alcaldes y concejales de la provincia, Nobleza y el clero con el señor Obispo. Llegada la comitiva ténbre al balcón del Ayuntamiento, Franco se incorporó a ella seguido del capitán general y del almirante Moreno.

Hace el breve recorrido por la

estrecha calle del General Goded, entre un continuo flamear de pañuelos en la calzada y en los balcones; y los restos de los Reyes entran en el templo, donde se depositan para su reposo.

#### Los últimos actos del día

Los últimos actos del día son una comida en el Círculo Mallorquín, ofrecida por el Ayuntamiento, y una audiencia del Generalísimo a los periodistas de Palma. A la comida han asistido las primeras autoridades provinciales, y a su terminación, ante el Caudillo, su esposa e hijo, ha habido una bellísima exhibición de bailes folklóricos en los que han participado las mejores agrupaciones de

la isla. Terminado el acto, el Caudillo se retiró a descansar, siendo objeto de nuevas manifestaciones de adhesión y cariño.

La jornada ha sido intensa y entusiasta. Franco fué soldado en las islas, y era esperado hoy con una impaciencia con la que se aguarda a quien bien se conoce. Hombres muy grandes han dado este trozo de España, militares y políticos de los que sólo es necesario recordar Maura y Weyler; el entusiasmo de Mallorca al recibir al Caudillo no ha sido, pues cortosidad ni provincianismo. Tierra prósper y agradecida, ha respondido a la visita del Jefe del Estado entregándose por entero. Sólo ha faltado su sol.

## La Asamblea General de la O. N. U. se dirige a todos los Gobiernos, pidiéndoles comprensión justa en el asunto de Palestina

FLUSHING (Nueva York).—La Asamblea de las N. U. adoptó por unanimidad la siguiente moción, propuesta por Noruega y ligeramente enmendada por El Salvador:

«La Asamblea General dirige a

### El padre José Hickey nuevo general de los Agustinos

Celebrado recientemente el Capítulo general de la Orden de San Agustín, los padres capitanes han elegido general al reverendísimo padre José Hickey, norteamericano.

El nuevo general de los agustinos nació en Chicago el 30 de mayo de 1883. Profesó en la Orden en 1903, ordenándose sacerdote el 22 de diciembre de 1906. Concluyó los estudios eclesiásticos se doctoró en Roma en Derecho canónico y Sagrada Teología. En Filadelfia se destacó como profesor de Psicología, siendo al poco tiempo nombrado rector de la Universidad de Santo Tomás de Villanova. Desde el año 1924 ha venido ejerciendo el cargo de asistente general de la Orden consultor de la Sagrada Congregación de Sacramentos y profesor en el «Ursinus» de San Apollinar. Por espacio de algunos años profesó en la cátedra de Derecho de la Universidad Católica de Washington.

todos los Gobiernos y pueblos, y particularmente a los habitantes de Palestina, un llamamiento para que se abstengan, en tanto la Asamblea actúa sobre la base del informe de la Comisión Especial, de emplear la amenaza, la fuerza o cualquier otro procedimiento que pudiera crear una atmósfera perjudicial para la pronta resolución de la cuestión palestina.»

Después, la Asamblea adoptó la composición de la Comisión Investigadora por 40 votos y 13 abstenciones.

Los puntos de referencia habían sido adoptados el martes por la Comisión Política, y en aquel mismo día se acordó por ella que la Comisión Investigadora la integran Australia, Canadá, Checoslovaquia, Guatemala, India, Países Bajos, Persia, Perú, Suecia, Uruguay y Yugoslavia.

Los delegados ovacionaron al presidente de la Asamblea, el brasileño Oswaldo Aranha, y al de la Comisión Política, el canadiense Lester Pearson, contestando el primero con unas palabras en que afirmó que jamás se había visto la O. N. U. ante una prueba tan decisiva como la que supone la complejidad del problema palestino, a la que—afirmó—es preciso hacer frente, siendo el fracaso lo único que no puede admitirse.

Inmediatamente quedó levantada la sesión especial para Palestina de la Asamblea General, que empezó el día 28 de abril y en

la que ha habido 13 reuniones.

#### Arabes y judíos descontentos

Las delegaciones británica y norteamericana en la Asamblea de la O. N. U. expresaron su satisfacción, concluida la sesión, por la resolución moderada adoptada en las dos principales cuestiones: el que la Comisión estuviera formada exclusivamente por naciones no interesadas y el que los términos de referencia aprobados sean amplios y no prejuzgen la solución.

Sin embargo, ni árabes ni judíos se encuentran totalmente satisfechos. El portavoz de la Agencia Judía declaró que no se les ha dado la oportunidad suficiente para contestar a las acusaciones formuladas por los árabes en la sesión plenaria. Los árabes expresan su desagrado porque la Asamblea no haya definido acerca de la cuestión de la independencia de Palestina.

### Nueva aplicación de los rayos



La ciencia ha sido puesta al servicio de los astilleros británicos, donde se emplea un equipo portátil de Rayos X para descubrir las fallas en las soldaduras eléctricas, con lo que se ahorra mucho tiempo, material y mano de obra. La foto representa el momento de fotografiar una quilla soldada en los astilleros de Clydeside por medio de una unidad de Rayos X

## El tiempo en España

### Parte meteorológico

Durante el día de ayer llovió en Levante, Cataluña, Baleares y Canarias. En algunos puntos aislados del resto de España se han registrado chubascos inapreciables o muy poco intensos.

La máxima precipitación recogida lo ha sido en Santa Cruz de Tenerife: 22 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable.—Abundante nubosidad cumuloforme y algunos

chubascos en Baleares, y con menor intensidad en Cataluña y Levante, donde tenderá a mejorar.

Nubes de desarrollo vertical en el interior de la Península, con algunas tormentas probables en las estribaciones del sistema ibérico.

Nubes de altura en cantidad creciente en el Oeste, desplazándose al Este, y más tarde algunas lluvias en Galicia.

Vientos racheados de componente Norte.

# El deber de los buenos

## Necesidad urgente de ayudar a las Misiones Pontificias

Si salvas un alma—dice San Agustín—, salvaste la tuya. Aprenderemos, pues, a salvar a tantas almas como en el mundo transitan en peligro para su eterna salvación. No es un grano de orís la fabulosa cifra de trescientos setenta y ocho millones de hombres que no conocen a Cristo, y que esperan el alivio de los auxilios de la Religión, de la propaganda de la fe para su conversión. Es el mundo infiel, que vive sin el consuelo de la fe divina, es la inmensa grey de seres humanos de razas dispares, que no tienen ninguna noción de religiosidad, porque tuvieron la desgracia de nacer en países refractarios a la Religión católica, o son de razas salvajes o semisalvajes.

Hay que ir hacia ellos para impregnar en sus almas ese sabor de cristianidad y convertirlas. Todos los cristianos, todos los que en católico hablan y en católico viven, tienen el deber sagrado de cooperar a las Misiones. A todos demanda el Papa la ayuda de la oración en favor del Apostolado Misionero. Si alguno puede, por su pobreza, excusarse de la limosna, ninguno puede negar la oración. Es obra de todos. Recta intención y aptitud necesaria, son las condiciones requeridas para la vocación misionera. Vocación es sinónimo de llamada. Para cubrir las necesidades del Apostolado Misionero llama el Señor a la puerta de muchos corazones, repletiendo lo que un día dijo a sus apóstoles. «Venid tras de mí, y yo os haré pescadores de hombres».

Afortunadamente no son pocos los que han sentido esta llamada divina en su interior; jóvenes y niños que los ha impulsado a ser Misioneros. Pero el mundo infiel es inmenso. Son importantes los vacíos que se notan en todas partes. Es ardua la misión de los incultos religiosos, que no pueden absorber todo el campo dilatadísimo de las necesidades paganas. Por ello es deber de los buenos ayudarles, recorrerles, ampararles. Se puede ayudar a las Misiones Pontificias de modos diversos: cooperando con limosnas, orando, propagando. El amigo de las Misiones ha de mirar esta obra como la más fecunda para la gloria de Dios y de su Iglesia. A la necesidad de vocaciones misioneras ha de unirse el deber misionero de los fieles.

Se ha de procurar—como quiere el Papa Pío XI—«que se introduzca y crezca la santa costumbre» de rogar por las Misiones, en privado y sobre todo en público. Es urgente nuestra ayuda; España es nación eminentemente misionera, cuyos religiosos cruzan los mares y van a todos los países del mundo en busca de nuevas conquistas para Cristo. No es fútil el fruto cosechado de esta misión heroica. En todas partes en donde los religiosos españoles han ejercido la cruzada misionera han triunfado, y la Cruz del Redentor ha sido clavada en el árido desierto, en las chozas y en la arena de aquellos países cálidos, inhóspitos e intransitables. El nombre de España católica y misionera, lo mismo en América,

que en Asia, en África, en Oriente y Occidente resplandece cual rayo de sol y es venerado y respetado por todos gracias a la labor difícil de sus hijos religiosos. La ayuda de los mejores es deber de gratitud, de conciencia y de fe.

Emilio Nomdedeu Vié.

Cuentos, historietas, Religión, concursos, labores, entretenimientos... Todo esto y muchas cosas más para sus hijas, lo encontrará en las páginas de BAZAR. El tercer número acaba de aparecer.

### Escuela del Magisterio de Avila

Por la Dirección General de Enseñanza Primaria se han concedido dispensas de escolaridad solicitadas por los siguientes alumnos:

Don Isidoro Herrero Mateos, don Luis Hernández Fernández, don José Luis Mayoral Fernández, don Baltasar Rodríguez Almarza, don Carlos Herrero Escudero, don Florencio Ventanas, don Clotilde Manso Portero, doña Gregoria Echarrí Mendía, doña María García García, doña Casilda Méndez Sánchez, doña Erasma López Rodríguez, doña Pía Cándida Blázquez, doña Felicidad García Arroyo, doña Marina García Arroyo, doña Emilia Pérez Herráez, doña María Teresa San Segundo.

La matrícula de estos alumnos para someterse a las oportunas pruebas y exámenes estará abierta durante la segunda quincena del mes actual conforme se ha anunciado y figura en el tablón de anuncios de este Centro.

El director, Juan J. Martín.

### Importante Empresa

precisa representantes activos, asunto librería. Escribid. Triunfo. Rambla del Centro, 12 BARCELONA

### Solicítanse

Agentes competentes y activos para venta herramientas para maderas. Ofertas n.º 1020. «Publicitas». Apartado 911. Madrid.



Ya no me preocupaba nada EL ESCARABAJO

«Durante la temporada pasada la patata ha sido espléndida. Desde luego he empleado Arseniato Fígueroa, tal como se indica en las instrucciones del paquete de 1 Kg. No me ha preocupado para nada la plaga, y este año seguiré el mismo tratamiento. No tengo más que comunicarlo». De una carta región Centro.

Paquete 1 kg. práctico

**ARSENIATOS FIGUEROA**

PRODUCTOR MAS ACTIVO DEL ESCARABAJO DE LA PATATA

# Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Avila

En circulación las órdenes de suministro para las Delegaciones Locales a continuación se especifican los artículos y módulos asignados a cada Zona, así como el precio de ración. Recordando al propio tiempo a los señores Alcaldes-Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes, deberán ordenar a los detallistas procedan al corte de los cupones II, III, IV, V y VI de las semanas 19, 20, 21 y 22, adaptándolos a los artículos suministrados.

### MUNICIPIOS RURALES

#### Zona de Avila

##### Adultos

Acetite, 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar, 150, 0,90.  
Jabón 200, 0,90.  
Alubias 150, 1,00.

Se suministrarán a razón de 300 gramos de alubias, cuyo precio es de 2,00 pesetas ración, los pueblos de El Barraco, Cebreros, Hoyo de Pinares, Las Navas y El Tiemblo. Por estar autoabastecidos no se envía cupo de este artículo a Muñotello y Navaquesera. Por la causa anterior no se suministra aceite a La Adrada, Escarabajosa, Fresnedilla, Higuera de las Dueñas, Navahondilla, Piedralaves y Sotillo de la Adrada.

##### Infantiles

Acetite, 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,00.  
Jabón 200, 0,90.

#### Zona de Arenas de San Pedro

##### Adultos

Azúcar 150 gramos, al precio de 0,90 pesetas ración.  
Jabón 200, 0,90.  
Alubias 150, 1,00.

Carecen de asignación de alubias por autoabastecimiento los municipios de Candeleda, Cuevas del Valle, Mombeltrán, Santa Cruz del Valle y San Esteban del Valle. En Arenas el módulo es de 300 gramos.

##### Infantiles

Azúcar 500 gramos, al precio de 3,00 pesetas ración.  
Jabón 200, 0,90.

#### Zona de Arévalo

##### Adultos

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 150, 0,90.  
Jabón 200, 0,90.  
Alubias 150, 1,00.

El módulo de alubias asignado a Arévalo y Madrigal es de 300 gramos, siendo el precio de la ración 2,00 pesetas.

##### Infantiles

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,00.  
Jabón 200, 0,90.

#### Zona de Barco de Avila

##### Adultos

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 150, 0,90.  
Jabón 200, 0,90.  
Alubias 150, 1,00.

Por estar autoabastecidos de alubias no se les envía asignación a los pueblos siguientes: Aliseda de Tormes, Barco de Avila, Bohoyo, La Horcajada, Los Llanos, Nava del Barco, Navalenguilla, Navatejares, Puerto Castilla, Santa Lucia de la Sierra, Solana de Béjar, y Zapardiel de la Ribera.

##### Infantiles

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,00.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, un bote, 5,20.

#### Zona de Burghondo

##### Adultos

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 150, 0,90.  
Alubias 200, 1,30.  
Jabón 200, 0,90.  
Arroz 125, 0,35.  
Legumbres mondadas, 100, 0,30.  
Habas (Navaluenga Navarreseca y Sarracillos), 100, 0,50.  
Sopa (Navatalgordo y Naval moral), 100, 0,50.  
Lentejas (Burghondo), 100, 0,50.

No se envía asignación de alubias a las Delegaciones de Burghondo, Navaluenga y Navatalgordo, por autoabastecimiento.

##### Infantiles

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,00.  
Arroz 125, 0,35.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, un bote, 5,20.  
Pasta para sopa, 200, 1,00.

#### Zona de Crespos

##### Adultos

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 150, 0,90.  
Arroz 125, 0,35.  
Jabón 200, 0,90.  
Alubias 150, 1,00.  
Legumbres mondadas, 100, 0,30.

##### Infantiles

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 150, 0,90.  
Arroz 125, 0,35.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, un bote, 5,20.

#### Zona de Piedrahita

##### Adultos

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 150, 0,90.  
Jabón 200, 0,90.  
Alubias 150, 1,00.

Carecen de suministro de alubias por autoabastecimiento las Alcaldías de Piedrahita, Narrillos del Alamo y Villafranca de la Sierra.

##### Infantiles

Acetite 460 gramos, al precio de 2,90 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,00.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, un bote, 5,20.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

# Sección religiosa

### MAYO

Día 17. Sábado.—Santos Pascual Ballón, cf.; Restituto, vg.; Pablo, Aquilino, Basilio, mra.; Bruno, ob.

La misa y oficio divino son de la Octava del Beato Juan de Avila con rito doble mayor y color blanco.

### ROSARIO DE LA AURORA

Mañana sábado, día 17, a las SEIS de la mañana, saldrá de la S. A. I. Catedral el acostumbrado Rosario de la Aurora, presidido por la imagen de la Virgen de la Caridad, recorriendo el itinerario siguiente correspondiente a la Parroquia de San Vicente:

Tostado, Lope Núñez, P. de Fuente el Sol, Arco del Mariscal, Ajates, San Andrés, P. de la Independencia, Barrio de Nebreda;

### Traspaso

Cooperativa de Consumo "Civiloo-Militar" de Avila

Ofertas hasta el día 15 del mes actual, dirijanse al señor presidente de la Junta Rectora, V. Santiago Iglesias.

Publicidad AVILA

### Ministerio del Aire

#### Servicio Meteorológico Nacional

Resumen deducido de las observaciones efectuadas durante el mes de abril en el Observatorio de Avila (Instituto):

Temperaturas:  
Media mensual, 10,4  
Máxima media, 17,3.  
» absoluta, 25,5 (día 29)  
Mínima media, 3,5.  
» absoluta, -2,2 (día 1.º).  
Humedad relativa media, 51 %.  
Tensión media del vapor, 5,4 mm.  
Evaporación media, 8,9 mm.  
Presión reducida media, 671,1 mm  
Lluvia total, 13,9 lit/m²  
Máxima en un día 6,9 (día 17).  
Días de lluvia, 2.  
» » inspreciable, 1.  
» de nieve, 3  
» de rocío, 11.  
» de escarcha, 3.  
» de niebla, 1,  
» de tormentas, 1.  
» despejados, 11.  
» nubosos, 13.  
» cubiertos, 6.  
Horas de sol despejado, 298.  
Recorrido medio del viento, 293 Km/día.  
Vientos dominantes, S, segundo cuadrante.

Valladolid, Carretera Nueva, Avenida de Portugal, Dos de Mayo, Eduardo Marquina, P. de Nalvillo. Los Leales y Catedral.

A la terminación del mismo tendrá lugar la Santa Misa.

Se espera la asistencia de todos los fieles, y en particular de los miembros de Acción Católica, formando en las filas de este acto Mariano, para honrar a nuestra Madre y pedir su mediación.

### Nuestra Señora del Socorro

Santiago—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro celebra solemne novena a su titular.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Luis Gómez Fernández, preces de la novena, oración por la paz del mundo, bendición, reserva y Salve.

### Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y sus devotas de esta Ciudad, celebran solemne novena en honor de la gloriosa Abogada de imposibles, Santa Rita de Casia.

Todos los días, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, letanía, plática por el R. P. Lorenzo de Santa Teresa, carmelita, preces de la novena, bendición y reserva.

### Mes de Maria

San Vicente—Se celebra solemnemente el mes de las Flores. Por la mañana, misa a las ocho y media. Por la tarde, a las siete, exposición menor del Santísimo Sacramento, estación, rosario y ejercicio del Mes de Maria, bendición y reserva.

### Ejercicios Espirituales

Se celebrarán para sirvientas que no los hicieron en Marzo. Darán comienzo el domingo, 18 de Mayo, a las seis y media de la tarde, en la capilla interior del Convento de Madres Reparadoras, para terminar el sábado 24 por la mañana.

Horario: Por la mañana, a las 6 1/2 Meditación y Santa Misa. Por la tarde, a las 4 1/2 Rosario y Meditación; a las 6 1/2 plática y acto eucarístico.

Se ruega a las señoras no dejen de enviar a sus sirvientas a estos Santos Ejercicios sabiendo el bien que pueden resultar para sus almas, y a las sirvientas que no dejen de asistir a ellos. Es una gracia muy grande que el Señor ponga en sus manos quizá por última vez.

### Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos, Boia, 13. Madrid

¡Me ha convencido! Es el dicho de granjas y avicultores que para sus gallinas emplean el

### GALLIOL

Laboratorio G. Cuevas. LOGROÑO.

COMO PROPAGANDA ofrece 35 pesetas

50 cartas tela ministro, 50 sobres tela forrados, 50 tarjetas de visita, todo timbrado, y una estilográfica de superior calidad y resultado.

Disponemos de lotes muy interesantes. Envíos a reembolso plidiéndolo a

### GRAFICAS ROBLES

San Juan, 7. MANZANARES (Ciudad Real) Precisamos representantes en toda España

### Descenso del estómago

para elevarlo a su posición normal de un modo práctico y cómodo existe el moderno invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón que evita las engorrosas fajas. Patente 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 4860).

AVISO: Visita en AVILA, el jueves 22 de mayo de 10 a 1 en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomé, 4, según su prescripción.

**HERNISAN** (Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA.



# La Religión, fuente de inspiración artística

Los asuntos que más han influido en el espíritu de los artistas han sido los asuntos religiosos. A través de los siglos ha habido una relación estrechísima entre la religión y el arte, porque cuando los sentimientos de aquella tan arreigados como han estado en los corazones de todos los pueblos, los hombres para honrar a la divinidad no se contentaron con los actos ínternos del alma sino que aspiraron a manifestarlos de la manera más elocuente en los templos, en la escultura, en la pintura, en la música, en la danza, en la literatura. Cada religión tenía un concepto muy diverso de sus dioses; diversas también las relaciones del hombre con la divinidad y de ésta con el hombre; diversos finalmente los deberes morales sancionados por las religiones. Todo ello sirvió de asunto a los artistas y despertó con pujanza su inspiración, pero con diversos grados de belleza y con especial carácter como no podía menos de suceder.

Los pueblos gentiles del oriente imbuidos en unos principios religiosos, caldeados en imaginaciones volcánicas, dieron a sus artes rasgos gigantescos, extravagantes y enigmáticos, aunque sin carecer de grandiosidad y recóndito sentido.

Los griegos no tenían de la divinidad más que un concepto muy bajo. Sus numerosos dioses estaban sujetos a las mismas pasiones y caldas que los hombres; el conocimiento de Dios único, principio inagotable de toda belleza, estaba reservado a algunos filósofos y no trascendía al pueblo; el amor de caridad para con todos los hombres no podía existir en una sociedad en que reinaba el egoísmo, en que la felicidad terrena de unos pocos se conseguía a expensas del sudor y de la sangre de los esclavos. Por eso en sus artes, aun en los templos, no irradiaba la belleza de la grandiosidad sublime; en sus esculturas el ideal de la belleza física llega a muy alta perfección, pero nunca aparece en sus rostros esa belleza, también humana de la virtud y del sacrificio, belleza a cuya expresión se consagraron los artistas cristianos. Y, sin embargo, hay algunos que dicen: «Ninguna obra maestra de arte cristiano, sin exceptuar de ellas la más hermosa catedral gótica puede compararse con un templo pagano como el Partenón». Pero, claro es, que los que no quieren reconocer y confesar la belleza de la moral purísima del catolicismo, los que quieren cubrir con aparatoso manto las podredumbres de sus almas;

esos, no llamarán artísticas a las obras hechas para darnos la dulcísima visión de un alma pura, santa, abnegada, bañando con destellos divinos las líneas de un rostro demacrado por la penitencia. En obras de arte preferirán el busto de Voltaire al retrato del cura de Ars. Con razón se ha notado que sus rasgos fisonómicos son casi los mismos; pero el primero está rezumando por ojos y boca los vicios más bajos; el segundo transcende a misericordia, a bondad, a penitencia; el uno causa náuseas a quien no haya perdido el sentido moral, el otro atrae, cautiva por sus fulgores de Santo y posee la característica de ese arte cristiano que es: «La sonrisa en las lágrimas».

Solo el espíritu cristiano del artista puede expresar a su Dios, Dios que vivió y sintió como nosotros, que pasó por el mundo realizando beneficios. Y lo mismo se puede decir de las bellezas de la Virgen María, de los Apóstoles, de los mártires, etc. Lo que falta es saber gustar esa belleza y tener la piedad de nuestros mejores artistas que para pintar a la Virgen María se preparaban con la comunión y vivían en continuo comercio con Cristo. De lo contrario resultarán obras como algún Jesús Crucificado que más bien pudiera llamarse: «El Cristo condenado a trabajos forzados».

José Buenadicha.  
Alumno de 5.º curso del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

## TEATRO

El festival folklórico «Alegrijos de España» en el Teatro Principal

Mañana hace su presentación en nuestra ciudad, el conjunto de arte español en el que viene como primera figura, la joven estrella abulense, Pilarín San Segundo.

En pleno apogeo de su brillante carrera artística se presenta ante sus paisanos encabezando un elenco, en el que figuran Pepita Ortega, el quinteto Bahía y destacados intérpretes del folk'ore español.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO. INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

# Frente de Juventudes La centuria Blasco Jimeno, el Retador, en Burgothondo

El pasado domingo la centuria Blasco Jimeno, El Retador, de la capital y la Pedro Lagasca, de Naval Moral, hicieron una marcha a Burgothondo, para convivir con las Falanges Juveniles de Franco de este pueblo y dar a conocer algunas de las actividades que en el Frente de Juventudes se desarrollan.

Nada más llegar se montó el Campamento en la Plaza y fué izada Bandera por el señor alcalde y jefe local. Acto seguido en correcta formación los camaradas del pueblo y los de las centurias asistieron a la Santa Misa y una vez terminada ésta se hizo una demostración de gimnasia educativa.

Después del reposo de la comida, se asistió al Santo Rosario y ejercicio de las Flores, en el cual unas camaradas Flechas de la Sección Femenina, de la localidad, recitaron con mucho sentimiento bellas poesías a la Virgen. Una vez terminados los actos religiosos se jugó un interesante y competido encuentro de fútbol, entre los Flechas del pueblo y los de la Blasco Jimeno.

En un local cerrado se improvisó con colchas y tapices por las camaradas de la Sección Femenina y los señores Maestros del pueblo, un típico escenario, donde se puso en escena «La juven-

tud española ha elegido por Patrón a San Fernando que fué hombre, Rey y Santo» y «La defensa del Alcázar de Toledo». Entre los actos actuaban la rondalla y coro de la centuria que interpretaron diversas marchas y canciones del folk'lore español. Como final, fué representado por el Teatro de muñecos, instalado en el mismo local, la obra «El Flecha Juanín vence al demonio», que hizo las delicias de chicos y grandes.

Como actos finales del día, se arrió Bandera por la misma autoridad que la izó y en la Cruz de los Caídos el señor párroco rezó la Oración y se ofrendaron por él, el señor alcalde y delegada local de la Sección Femenina, tres coronas de laurel llevadas desde Avila por la centuria.

Seguidamente, se emprendió el regreso a Avila, quedando la centuria muy agradecida de las atenciones recibidas de todo el pueblo durante el día y de una manera especial de su alcalde, párroco, Sección Femenina y maestros.

El jefe de la centuria hace constar al pueblo que debido a la insuficiencia del local, no pudo invitar a todo él, como hubiera sido su deseo, a la representación del Teatro escuadra y de muñecos, y por ello tuvo que limitar la entrada por medio de invitaciones familiares.

## Ni de broma, ni de veras

### Deportes... "violentos"

Por SOGENIUS.

Hoy, sin tema concreto para escribir, vamos a hablar de los deportes desconocidos, cumpliendo así una misión alta y digna de todos los elogios: hacer saber.

Claro es que tenemos nuestros temores y nuestras dudas, y es posible que exista de nosotros a los lectores una cierta diferencia de criterio en la definición que nosotros damos a esos deportes desconocidos, que acusados de ser una especie de elementos sedentarios del hombre, son, al contrario, elementos tan activos, que casi merecen el adjetivo de «violentos».

Sin embargo, no debemos precipitarnos en la expresión, y no queremos suponer que usted ponga cara de asombro al hablarle de las violencias del dominó, del chamelo, del manilla, del mus, del truco, del arzeastro, de la brisca, del majong y... ¡hasta del serráfico y pacífico tresillo! Y que

conste que no queremos meternos con el julepe, para que no digan que ahí nos la bailamos con cierta ventaja.

Pero nuestros propósitos van más allá, y no sólo calificamos a estos deportes de agresivos, sino de violentos, incitadores al escándalo, barullosos y complicados.

Los ejemplos son siempre las pruebas más claras que la humanidad puede ofrecer, y en uno contundente vamos a convencer a los lectores.

En los deportes a que hacemos referencia, se establece a veces una especie de rueda «deportiva». Esta rueda deportiva la forman unos que juegan al chamelo, después una parte de ese grupo juega al julepe, otra parte al chapó, después unos al dominó, hay otros que juegan al tute y al final la rueda se cierra con los que forman parte del primitivo grupo. ¿Se da cuenta el lector de lo que es esto? Pues bien, entre los del chamelo, hay unos que ganan, y otros que pierden, que es lo que pasa casi siempre. Los escocidos del chamelo, que han perdido diecisiete perras, diecisiete pesetas o diecisiete duros, juegan con los del julepe que pueden haber perdido veintiseis perras, veintiseis pesetas o veintiseis duros. Y aunque a veces, con dádivas de tabaco o de puros, con café o con copas, se pretenden amortiguar los efectos hostiles, entonces, ya de antemano, en los juegos, las violencias empiezan con palabras de «¡Te ganaré tanto!» o de «¡Me pagarás cuanto!» o sabe uno qué cosas pueden decirse. Pero siguen las complicaciones, y se gana o se pierden treinta y siete perras, treinta y siete pesetas o treinta y siete duros, y al proseguir la rueda de juegos se va en progresión constante de las violencias, para hacer más violentos estos deportes que ya de sí tienen mucho «ejercicio» en su actuación.

Evidentemente, todavía no se ha llegado a organizar estas competiciones con un C. de C. como

# Ojeada a la prensa extranjera

## Un curioso museo

Artículo publicado en la revista «Collier» de Nueva York.

«En noviembre de 1941, George P. Campbell estando ocupado en sus tareas de consejero de la sede de la State Historical Association de Cooperstown, Nueva York fué llamado al despacho del Director para comunicarle había sido coleccionador primero del Museo de la Granja e Instituto de la Vida Rural».

En cuatro años, George Campbell ha formado con cosas viejas uno de los centros históricos más atractivos y el Museo más grande de su especie del Este. Casi por sí solo, el excorserje ha recogido objetos curiosos hasta reunir una colección de siete mil piezas valoradas en más de 800.000 dólares, con una Granja, transformada, de 100.000 dólares, que sirve de lugar de exposición para dichos objetos.

Actualmente, George Campbell es conservador, a los 47 años de edad, del Museo de la Granja, aunque miles de newyorquinos que viven en el campo le conocen sencillamente por el nombre de «El hombre de la antigüedades».

El Museo de la Granja es un imán que atrae más de 10 000 visitantes cada año. El primer piso auténticos talleres rurales: de herrero, de carretero, de tonelero, de carpintero, de sombrerero, de guantero, de cesterero, etc., existiendo alrededor de los talleres miles de objetos expuestos, entre los que figuran aparatos tan extraordinarios como jamás se hubiera pensado: Hay una cocina con 300 cacharros curiosísimos,

corresponde a otros deportes de más categoría: la Liga por ejemplo. Pero ¿no han pensado Uds. en el gran esfuerzo del jugador de dominó o chamelo al golpear las fichas? ¿Saben Uds. cómo piensa el que quiere ver poco a poco las «pintas» de las cartas?

Sería necesario reglamentar un poco, como en buena nobleza de portiva corresponde todas estas actividades que obligan, a veces hasta salirse de quicio los tresillistas, que son los seres más pacíficos y escáñimos que se conocen.

Desde luego que en el truco y en el mus, la cosa sería muy difícil. Nosotros, que no entendemos los secretos del juego, pero que vemos la forma despectiva de arrojar las cartas, o la rapidez en responder al contrario, estamos un tanto indecisos sobre cómo se haría. Pero hemos lanzado la idea, y allí que la recojan los que tengan interés en estos deportes... tan violentos.

para uso de la misma, pesados molinos de madera para carne, exprimidores de frutas de un pie cuadrado, pesadas planchas de 20 libras, etc., etc...

Entre los aperos de antaño figuran arados escarificadores y segadoras, así como otro sector lleno de carruajes, vagones y vehiculos.

Las antigüedades mayores se encuentran en el exterior: Un edificio de piedra con la palabra «Almacén» rudamente cincelada sobre el dintel y una escuela de campo cerca de la misma. Tanto en el almacén, construido en 1797, como la Escuela, veinte años más después, fueron desmanteladas piedra por piedra en los pueblos cercanos, cargados en camiones y reconstruidos en su nueva sede.

Cuando George Campbell comenzó a reunir la colección, en 1941, nadie pensó que lograría tal éxito, más al cabo de 15 meses, el excorserje llenó los locales de la Asociación hasta que desbordaron. La adquisición de tres colecciones particulares vino a sumarse a aquella terrible confusión, haciendo imprescindible la mudanza. A principio de 1943, Stephen C. Clark vino en socorro de la Asociación ofreciendo un a Granja modelo, finca de 25 acres situada en los alrededores de Cooperstown, y el Museo inauguró su domicilio permanente en aquella primavera.

Frecuentemente, los poseedores de objetos raros no querían separarse de ellos por razones sentimentales.

George, durante su primer año de coleccionista no se figuraba ni tenía idea alguna de los objetos que lograría reunir: Una vejoneta de hace un siglo que obtuvo por 25 dólares, tiene ahora un valor que se ha calculado en más de 150.

George todavía no sabe el valor de todos sus hallazgos. Hay veces que los visitantes del Museo le proporcionan sorprendentes informaciones.—A. I.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de mayo de 1947

Premiado con 25 pesetas, número

243

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 43

En el sorteo celebrado el día 15 de mayo de 1947 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número

618

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 18

# GRAN RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Combinada con la Lotería Nacional de 25 de agosto de 1947

Por CINCO pesetas, 45.000 de premio.

Por 25 pesetas, III CUARENTA Y CINCO MIL DUROS!!!

Magníficos premios de esta gran rifa en sus 5 series

5 viviendas o 5 automóviles o 5 yuntas de mulas. — 5 vacas lecheras o cinco dormitorios o algún otro de los 870 premios que adjudica en las cinco series, con un valor total de 401.000 pesetas

Aprentense a pedir billetes de esta popularísima Rifa Benéfica, que cada año adquiere más importancia. NO HAY VENDEDORES AMBULANTES. Solo cinco series, que se agotarán rápidamente



## BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 53 pesetas en adelante. Lámina 104 pesetas. Lote completo: 205 pesetas. Propio para jugar entre familiares, amigos, obreros, empleados, etc., etc.

D..... que habita en..... provincia de..... calle..... piso..., solicita..... billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de..... pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya).

# Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE

ALAEJOS

DE LA FUNDICION DE

# HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA EN AVILA: el día 19 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3. bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 3 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDIGO HERNIPLA. Avenida José Antonio. 536. Barcelona.—(Gaceta Sanitaria núm. 3.088).

# EL DIARIO DE AVILA

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: Don Hermógenes Menzanas, sacerdote. Señora viuda de López de Varó, don Jerónimo López, don Gelso Lumbrezas, don Carmelo López, señora viuda de Saturnino Luengo, don Lorenzo Lozano, don Francisco Losada, señora viuda de Zoilo López, don Emilio Macho Alonso.

### DONATIVOS

Miguel Ángel Martín Peñalosa en el día feliz de su Primera Comunión, 50 pesetas; don Juan Francisco de Vega, con motivo del enlace matrimonial de su hija Rosario, 100 pesetas; Unión Territorial de Cooperativas del Campo de la suma destinada a obras sociales del ejercicio de 1946 200 pesetas; Caja Rural Central de Ahorros, 200 pesetas (además han entregado ambas entidades 200 pesetas respectivamente para la Cocina Económica de Acción Católica); don Adrián Velasco, 10 pesetas; don Julián Moxo, 5 pesetas; una señora entusiasta del Comedor, en la boda de su hija, cinco kilos de lentejas, cinco de jamón y 50 pesetas.

Ya se publicó en la semana pasada el donativo del niño Manuel Sánchez Caro, que en el día feliz de su Primera Comunión quiso hacer participantes a los pobres del Comedor con un donativo. Hoy es el del niño Miguel Ángel Martín Peñalosa, también con un plausible recuerdo idéntico.

Los pobres del Comedor han rezado por la dicha de ambos niños y por la de los que, en los instantes felices de su vida, como la señorita Rosario de Vega y la de la señora entusiasta del Comedor, no les olvidan.

Merecen plácemes tan efusivo

## Cofradía de Nuestra Señora de la Misericordia

El regalo que esta Cofradía hacía entre sus Hermanos ha correspondido al número 7.828 (cama de matrimonio niquelada o dos camas, a elegir).

El bodigo ha correspondido a la Hermana de este Patronato doña Petra García en el número 107.

## Cofradía de San Isidro Labrador

En el sorteo de los regalos que esta Cofradía hacía entre sus Hermanos, han correspondido los números siguientes:

Primer premio, un lote de coteles, número 1.834.

Segundo premio, una vajilla número 3.409.

### De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica el M. J. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. A. I. C. y profesor del Seminario Diocesano.

## TAXI

Teléfono 458.  
San Román.

## Donativo para la Casa de Misericordia

La Sección Femenina, el día de su Santo Patrono San Isidro Labrador, ha obsequiado a los pobres de la Casa de Misericordia con un espléndido desayuno.

Como la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Avila y la Caja Rural Central de Ahorros que aportan de sus consignaciones sumas para el Comedor. Son ejemplos loables a imitar.

## La parroquia de San Pedro celebra con la máxima solemnidad la primera comunión de sus niños

Como en años anteriores y para solemnizar el día de la Ascensión se ha celebrado en esta parroquia la primera comunión de su infancia. Para este solemne acto se desplegó todo el celo de sus sacerdotes asistido por el fervor de sus feligreses. Las manos de las infatigables catequistas Carmen Sánchez Merino, Lucía San Román, María Teresa Taberna, Tomasa Sánchez y Pacita Velázquez, con gusto exquisito hicieron del altar mayor jardín precioso donde entre jazmines y flores aparecían las bellísimas imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

A los pies del presbiterio, en cuadruple fila, se habían colocado rectinarios cubiertos con gasas blancas que ocupaban niños y niñas vestidos de las galas eucarísticas. En torno suyo y extendiéndose por todas las naves del templo había numerosísimos fieles que, llenos de santa alegría, les acompañaban en este día de eterna recordación.

Antes de comulgar, el señor regente de la parroquia don Mariano Taberna inflamó el corazón de los niños con tiernísimas palabras que a muchos hicieron llorar. Y luego, uno por uno, en perfecto orden fueron recibiendo a Jesús mientras un coro afinadísimo de voces femeninas del Colegio de la Purísima Concepción enfatizaban el alma de los pequeños con el cántico de motetes eucarísticos.

Concluido el religioso acto y habiéndoseles repartido estampas marcharon los niños a la Casa de Acción Católica, y en el sencillo comedor de la benemérita Cocina Económica saborearon un bien preparado desayuno que sirvieron con exquisita amabilidad las distinguidas señoras —alma de caritativa institución— doña Lucrécia Niño de Martín, doña Pilar Martín, viuda de Picón; doña Francisca Pol, doña Otilia Martínez de Herrero, doña Consuelo Villavación de Peña, y señorita Teresa Méndez.

Por la tarde tuvo lugar la siempre emocionante renovación de las promesas del Bautismo, terminándose con este acto la gran jornada eucarística por cuyo brillante éxito felicitamos cordialmente a todos los que en ella han intervenido, singularmente al venerable clero parroquial y a las fervorosas catequistas. Entre los niños y niñas que comulgaron recordamos a los siguientes: Margarita Jiménez Martín, Teresa Jiménez Vega, Alfonso Méndez González, Alfonso Fernández López, Germán Rufino Rodríguez, Luis Juárez, Félix Sánchez, Jesús Muñoz Salvador, Francisco Jiménez Berrocal y Felipe Blázquez Mateos.

## Nuevo Juez Municipal

Se ha posesionado del cargo de juez municipal de esta capital, don Manuel del Ojo Velasco, nombrado por Orden del Ministerio de Justicia de 28 de abril de 1947. Expresamos nuestro parabién a nuestro distinguido amigo don Manuel, y le deseamos cumplidas satisfacciones en el desempeño de sus funciones judiciales.

## VERANEANTES

Se alquilan próximos a la ciudad de Avila hoteles, acabados de construir y amueblar, cuatro dormitorios, ocho camas, comedor, vestíbulo, cocina, despensa, baño, duchas, luz, auto diario a la capital. Excelente emplazamiento, precios reducidos. Señor Mediero Teléfono 137. Avila

## El Patrono de los Agricultores

### Las entidades agrarias celebran en todos los pueblos con gran entusiasmo el día del Santo Labrador madrileño

### Cultos religiosos y actos profanos dan relieve de esplendor a la fiesta eminentemente agrícola

#### La fiesta de San Isidro en nuestra Capital

Se ha celebrado con esplendor nunca conocido en Avila la festividad de San Isidro Labrador. El templo parroquial de Santiago era insuficiente en su amplitud para contener el extraordinario número de fieles que concurrieron a la misa mayor presidida por las autoridades provinciales y locales, jerarquías, comisiones, y representaciones. Ofició el clero parroquial y cantaron la gregoriana Misa «de Angélica» las jóvenes de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., alternando su coro con el de los niños de la Escuela de enseñanza primaria de la Casa Social Católica. Predicó el párroco del Santo el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo.

Después de la Santa Misa partió del templo parroquial de Santiago una procesión brillantísima con las imágenes de San Isidro Labrador y su Santa Esposa a las que daban escolta de honor fuerzas de Aviación y del Regimiento de Defensa Química. Abrió marcha la Cruz parroquial de Santiago y seguía la Banda de Cornetas y tambores de la Residencia Provincial perteneciente al Frente de Juventudes, seguían algunos labradores con candelas hechas al Santo, y las jóvenes de la Sección Femenina, ataviadas con trajes regionales, portadoras de productos del Campo; la Banda de Cornetas, tambores y gaitas del Regimiento de Defensa Química y la Cofradía de San Isidro. Tras de la presidencia de autoridades cerraba el religioso desfile la Banda de Música de la Academia de Intendencia.

En la Plaza de Santa Teresa vino a coincidir con esta procesión la de Nuestra Señora de la Misericordia que después de dar la vuelta a la Plaza siguió su itinerario por la calle de San Segundo. La procesión de San Isidro continuó por el paseo del Rastro y frente a la Puerta de Gil González Dávila hicieron las jóvenes de la Sección Femenina su ofrenda de productos del campo a San Isidro mientras se cantaba un hermoso himno. La procesión terminó en la Iglesia de San Nicolás.

En las inmediaciones de este templo se celebró por la tarde una romería muy animada.

## La Unión Territorial de Cooperativas Agrícolas celebra la fiesta de San Isidro en Mancera de Arriba

Siguiendo tradicional costumbre, establecida hace más de veinte años, la antigua Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, hoy Unión Territorial de Cooperativas del Campo, se unió ayer con íntima efusión efectiva a los honrados labradores de Mancera de Arriba para celebrar con ellos la grata fiesta del Santo Patrono de los cultivadores del agro.

Cada año se ha venido celebrando esta fiesta en los pueblos a los que privilegiaba un sorteo verificado en las asambleas generales de la Obra y correspondió en el presente a Mancera de Arriba, acogedor y simpático pueblo que acerca la provincia de Avila a la de Salamanca.

Con tal motivo en la mañana de ayer partieron para dicho lugar el presidente de la Unión Territorial, don Enrique Aboia; el consejero, don Federico Sacristán Huidobro; el administrador de la misma don Casimiro Hernández Ortíz; don Simón Pascual, cajero de la Caja Rural de Ahorros, y don Samuel Martín, funcionario de dicha entidad.

En el pueblo, revestido de gala, como en sus principales fiestas, esperaban a los expedicionarios de la Unión Territorial autoridades y jerarcas, el señor cura encargado de la parroquia, señores médico, maestros y vecindario en gran número, al frente del cual

figuraban el señor presidente y socios de la Cooperativa local agrícola, el presidente de la Cooperativa agrícola de Blascomillán y otros de pueblos vecinos.

Cambiados los saludos de rigor se dirigieron todos a la iglesia, donde el señor consultor de la Unión Territorial celebró misa solemne en la que predicó el señor cura encargado de la parroquia, don Joaquín Alamo, excitando a los labradores a imitar la religiosidad y virtudes de San Isidro.

Después de la misa se hizo una procesión de rogativa en la que formó todo el pueblo con recogida unción.

En el Salón de la Cooperativa se reunieron seguidamente con los representantes de la Unión Territorial, autoridades y socios, de la Cooperativa presididos por el alcalde, don Ramón González, juez don Justo Rodríguez, don Antonio Corredera presidente de la Cooperativa, don Julián Rodríguez vicepresidente, don Antonio García vocal y otros, entre los cuales se hallaba el presidente de la Cooperativa de Blascomillán.

Hubo un cambio de impresiones en sentido acto íntimo en el que hablaron a los reanidos don Enrique Aboia y don Casimiro Hernández y se realizó la rifa de los regalos que la Unión Territorial dedica a sus socios resultando del sorteo: Primer premio, número 226; segundo, 42; tercero, 2465; cuarto, 1036; quinto, 396, y sexto, 4279.

Los músicos «los Talaos», de Salmoral (Salamanca), Antonio Blázquez Talaos, Estanislao Sánchez, Félix Sánchez y Francisco Sánchez, amenizaron todos los actos con escogidas piezas.

A las tres se sirvió en el domicilio de don Antonio Corredera una riquísima comida preparada y servida con singular esmero por doña Rosario Corredera Jiménez, doña Andrea Martín García, doña Josefina Matías Albarrán, doña Segunda Nieto Rodríguez, señoritas Irene Rodríguez Blázquez, Virgilia Blázquez Martín y Patricia Jiménez Martín, cuyas habilidades culinarias fueron muy alabadas por los comensales, que en número de 40 se sentaron a la mesa.

Por la tarde, en el frontón del pueblo hubo un reñido partido de pelota entre los mozos Simón Rodríguez, Félix Masters, Elmeles Díaz, Santiago Mantecas, Germán García y Antonio García.

El partido resultó interesantísimo y emocionante para el numeroso público que lo presenció, siendo premiados los jugadores con una cantidad en metálico por la Junta de la Unión Territorial.

Así, honrando a Dios en San Isidro y en sanos esparcimientos, transcurrió el día en Mancera de Arriba, regresando los representantes de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo a Avila sumamente complacidos de la jornada y agradecidos a autoridades, presidentes y socios de la Cooperativa local y vecindario en general por las atenciones prodigadas por los laboriosos y honrados moradores de Mancera de Arriba.

El cronista expresa de una manera particular su gratitud a don Antonio Corredera, esposa e hijos, por las distinciones de que le hicieron objeto con hidalga cortesía.

# LOS TOROS

## LA CORRIDA DE AYER

Para festejar la solemnidad de su Santo Patrono, la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos, organizó este gran festival, en el cual habían de tomar parte la cuadrilla juvenil Paquito Cabezas o Luisito Romero y los diestros locales José de los Mozos (Josele) y Félix Sánchez Guerra.

En la presidencia, los excelentísimos señores gobernador civil, presidente de la Diputación Provincial; alcalde de Avila; jefe provincial de Sindicatos; señor conde de Montefrío, presidente de la Hermandad, señor Muñoz; algunas autoridades y representaciones de diversas entidades.

En un lugar preferente, un grupo de chicas guapas ricamente ataviadas de serranas, daban la nota de color a la fiesta.

El inspector de Policía, don Sebastián Gonzalo Plaza, saca el pañuelo y salta a la arena el primer animalito.

Cabezaelo, que es un chiquito con maneras y hecharas de torero, se encuentra con un becerro manso y huido, los capotes no los quiere ni ver el bicho y el madrileño, con más voluntad que lucimiento, dado las condiciones del estado, se hace aplaudir.

Toma los trastos, brinda a la presidencia, se va al bichijo y logra hacerse con él, el público se percata que tiene a su vista un torerito y le jalea su faena graciosa y pintarosa. Toreo por alto, molinetes y unos derechazos con macho domine, le valen abundantes palmas. Con el pinchó no le acompaña la suerte, pero ello no deslució su faena, que es premiada con una ovación, regalo de la presidencia y vuelta a la redonda.

Bien por Paquito, no será la última vez que le veamos en Avila, pues con el grato sabor de ayer tarde se merece una repetición.

Luisito Romero es el otro chaval que ocupa el segundo lugar. Este con menos maneras que el anterior, se defendió con su bece-

ro, y como pudo, sin grandes acontecimientos, se lo quitó de encima.

Y vamos a lo duro y difícil. Se trata de los espadas abulenses Josele y Félix.

El primero, que sin redondear la tarde, ha ganado algunos enteros en el difícil arte, es un muchacho que tiene la primera cualidad para ser torero, valor, pero debe templar los nervios. Con el capote estuvo bien, torzó a la verónica, por faroles y quitó por chicusinas; el público lo jaleó y con buenos ánimos llegó al último tercio.

Con la flámula en la mano tuvo cosas apreciables; aquéllos por alto y unos en redondo francamente buenos y así continuó su trabajo en su primera parte con el beneplácito del respetable. El novillo a última hora se descompuso un poco y Josele se defendió y a la hora suprema —los nervios José!— no estuvo a la altura de su fama justamente antes conseguida. El público, que lo tenía de su parte, le tributó una gran ovación, haciendo lo mismo cuando abandonaba la plaza.

De Félix, que diremos, es de Avila señor y no seríamos justos si le tratáramos con dureza. El muchacho en su anterior actuación, logró un buen cartel y en esta ocasión no ha tenido suerte.

Su animal, el más bravo de los cuatro, le cogió a las primeras de cambio, sucediendo ésto en otras dos más ocasiones, ante ello tal vez dañado lo tomara alguna precaución y su labor que empezó siendo buena en unas apretadas chicusinas, fué a menos terminada su labor con una medía esto cada de efectos fulminantes.

Amigo Félix otra vez será, las cosas de los toros van así, Manolete no corta orejas todas las tardes.

Los novillos de don Pedro Hernández, manso y huido el primero y buenos los tres restantes. Oscilto



**SEGUNDO ANIVERSARIO**

Rogad a Dios en caridad por las almas de

## Don Felipe López Resina

Que falleció el día 6 de abril de 1945

Y

## Doña Pilar Mayoral González

Que falleció el día 17 de mayo de 1945

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Ramón, don Felipe, don Pedro y don Jesús; hijas políticas doña Luisa Hernández, doña Pilar García y doña Francisca Martín; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones

El funeral que se celebre mañana sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplacado por el terzo descanso de sus almas.

Avila, 16 de mayo de 1947